

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Участницы объединения «Бабушки плюс Юля» - главные активисты и артисты клуба

Пенсия по инвалидности назначается в проактивном режиме

С начала года более двух тысяч жителей Тюменской области получили пенсию по инвалидности без необходимости подавать заявление. Отделение СФР по Тюменской области оформляет выплаты, как только получает информацию о присвоении группы инвалидности.

Решение о назначении пенсии в беззаявительном формате Отделение СФР по Тюменской области принимает в течение 5 рабочих дней после поступления необходимых сведений из Федерального реестра инвалидов (ФГИС ФРИ). Гражданину при этом направляется уведомление о назначенной выплате в личный кабинет на портале госуслуг либо по почте.

Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные выплаты. Если по линии регионального Отделения Социального фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ получения пенсии через личный кабинет на портале госуслуг либо в клиентской службе Отделения СФР по Тюменской области, а также в МФЦ. Сделать это можно лично или через законного представителя.

В проактивном формате мы также осуществляем перерасчет выплат гражданам с инвалидностью (например, при изменении группы инвалидности) и устанавливаем социальные пособия: ежемесячную денежную выплату и набор социальных услуг. Последний включает в себя лекарства и медицинские изделия, путевку в санаторий, а также бесплатный проезд на пригородных электричках, - пояснил управляющий отделением Социального фонда по Тюменской области Виталий Левенков.

Пенсия по инвалидности назначается тем, кто до установления инвалидности не был пенсионером. Если инвалидность оформляется гражданину, получающему пенсию, в дополнение к ранее назначенной пенсии автоматически устанавливается ежемесячная денежная выплата. Для участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Житель блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», и граждан, ставших инвалидами вследствие военной травмы, федеральным законодательством закреплено право на получение одновременно двух пенсий - государственной пенсии по инвалидности и страховой пенсии по старости.

Отделение СФР по Тюменской области
ПОГОДА

Чт 7 Авг		ночь +11°...+19° день +12°...+20°
Пт 8 Авг		ночь +11°...+20° день +13°...+20°
Сб 9 Авг		ночь +12°...+22° день +15°...+23°
Вс 10 Авг		ночь +14°...+21° день +16°...+22°
Пн 11 Авг		ночь +14°...+21° день +15°...+21°
Вт 12 Авг		ночь +15°...+21° день +16°...+22°

У леса на краю, на берегу озера: и песни поют, и праздники отмечают

На краю леса, на берегу озера, расположилась небольшая деревенька Одышка. И люди здесь живут на редкость приветливые, трудолюбивые, дружные. Они считают свою родину самым замечательным местом на земле.

Сегодня в Одышке живут всего 46 человек, большинство - пенсионеры, есть долгожители, которым за 90 лет. Здесь умеют трудиться на совесть и отдыхать, а также гостей встречать.

Ранним утром у деревенского клуба нас встречают веселой музыкой. Заведующая клубом Любовь Корпусова и самые активные жительницы деревни ждут нас для теплой беседы за чашкой чая.

Мои активистки, помощницы, главные затейницы и артистки, - улыбается Любовь Павловна, знакомя нас с женщинами. - Год назад они меня в клуб и позвали работать. Раз попросили, надо трудиться на совесть. По-другому мы не умеем и не хотим.

*«А судьбы не перевысить -
Буду Волгой дорожить,
От Москвы судьбой зависеть,
В Сочи рваться,
В Одышке жить.
Так случилось, это право,
Мне Отечество - Москва
Сочи - праздник.
Волга - слава.
Одышка - корни и листва»*

- так в своем стихотворении Любовь Павловна говорит о родной деревне.

- У нас люди замечательные, и деревня замечательная, - говорит Любовь Павловна Корпусова. - Я здесь родилась и выросла. Тут моя душа, мое сердце. В Одышке все жители глубоко, нежно и трепетно привязаны к своей малой родине. И гордятся ей и друг другом.

Любовь Павловна 38 лет проработала в Окуневской школе учителем русского языка и литературы. Вся жизнь ее проходила в окружении детей. Уроки,

конкурсы, экзамены. Ушла на заслуженный отдых. Но снова трудится, теперь в культуре.

- Круг в моей жизни замкнулся, - говорит Любовь Павловна. - Я когда-то начинала в этом клубе, была два года художественным руководителем. Вот теперь снова сюда вернулась. Клуб был закрыт, пустовал. Ко мне обратилась Ольга Сиволап, директор МАУ культуры «Премьера», а также женщины деревни. Не могла им отказать, вышла на работу. Спасибо Ольге Васильевне за поддержку, моим активисткам, а также главе Окуневского поселения Сергею Куркову. Все лето вокруг здания клуба порядок, трава выкошена. Когда земляки так помогают - словом и делом - есть желание работать, есть идеи.

Любовь Павловна добавляет: в деревенский клуб были приобретены мультимедийная установка, ноутбук. Есть уютный диванчик и чайник.

2»



В помещении клуба проходят тематические экскурсии, оформлены выставки об истории и людях

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

У леса на краю, на берегу озера: и песни поют, и праздники отмечают

«2» Помещения клуба приведены в порядок, есть тематические памятки, выставки и анонсы мероприятий.

- А на грант, который мы выиграли с нашим клубным формированием «Бабушки и Юля», в клуб приобретем проектор, - говорит Любовь Корпусова. - Я пришла работать в клуб, а через два месяца была поставлена задача: подготовить отчетный концерт. Методист районного Дома культуры Марина Березина тогда сказала нам: «Девчата, вы хоть что-то покажите». Вот мы собрались и показали! Да так, что в районном конкурсе «Лира» заняли первое место и получили диплом, грант. Дебют наш оценили. Приятно. Теперь отчетный концерт надо готовить только так - для победы! Талантливые у нас бабушки и все умеют: поют, танцуют, играют. Только во всех номерах и сценках одни и те же. Поэтому зрителю мы всегда объясняем: «Сейчас пауза, потому что артисты не успевают переодеться!».

Отчетный концерт самодеятельные артисты клуба назвали «Нити Судьбы» и посвятили 80-летию Победы, Году защитника Отечества.

Удивительным образом цветные нити в руках ведущей программы Любови Корпусовой стали связующим звеном исторических событий маленькой деревушки Одышка. Каждая ниточка стала напоминанием зрителям о том, что забывать свою историю нельзя. Красная нить символизировала историю Великой Отечественной войны и память о 29 земляках - участниках той страшной войны, из которых домой вернулись только 15 человек. Ушли на войну из деревни и женщины - Е.Н. Теплухина, Ф.К. Барышниковна, М.В. Поводырева. Сменялись нити в руках ведущей, сменялись и факты истории. Но все они рассказывали о людях, чей героический подвиг останется в народной памяти. Слова благодарности прозвучали для участника афганской войны Александра Михайловича Гусева (официера в запасе), а зрители тепло при-



У инициативной группы «Бабушки плюс Юля» много идей и планов

ветствовали его выступление на концерте. Под плавные переливы его гитары каждый вспомнил героя своей семьи, ушедшего защищать Родину. Говорили о ребятах - участниках специальной военной операции.

- На нашем отчетном концерте были песни, театральные миниатюры, стихи и даже показ костюмов «Деревенская мода», - говорит Альбина Владимировна Бровина. - А также прошла выставка работ наших мастериц. У нас каждый праздник проходит тепло, по-домашнему. Собираются жители деревни, приходят даже те, кто никогда раньше не ходил в клуб. Душевно и трогательно у нас прошли мероприятия и концерт на 9 Мая. Были акции, митинг, велопробег к нам заехал из Окунево. Много зрителей было, многие на концерте плакали, так хорошо девчата читают стихи и поют. Лучший наш чтец - Наталья Афанасьевна Мальцева. Был солдатский привал и даже два вида каши - одна с мясом, вторая - с маслом. Варил кашу для нас Галина

Соколова. Вместе проводили субботник, сами придумываем, шьем и мастерим костюмы. Мы всегда вместе, во всем участвуем.

Да, Одышка - деревня пожилых. Но здесь не любят стонать и ныть. Они прекрасно знают, что никто не приедет им жизнь налаживать, и сами, как могут, ее налаживают. Они занимаются личным подворьем и садом, ходят на рыбалку, живут и радуются жизни!

- А какое замечательное новогоднее представление у нас было, - улыбается Любовь Корпусова. - Мы назвали его «Ирония судьбы или с нелегким паром жить в Одышке». 31 декабря творческий коллектив «Бабушки плюс Юля» интересно и весело рассказал и показал, как живут в Одышке: поют - пела вокальная группа «Калинка», танцуют - на сцене хореографическая студия «Снежинка», следят за модой. В программе праздника были поздравления Деда Мороза и Снегурочки, депутата Окуневской думы Татьяны Анатольевны Кулаковой, главы Окуневского сельского по-

селения Сергея Александровича Куркова, встреча символа года Змеи. Каждый присутствующий на празднике мог исполнить свое новогоднее пожелание, ответив на вопрос: «А зачем Вы пришли на праздник?». Провели беспроигрышную лотерею и дискотеку.

- Наш коллектив «Бабушки плюс Юля» - потому что мы все пенсионеры, а Юля нет, она самая молодая, поэтому и название такое, зато запоминающееся, - рассказывает Людмила Васильевна Ануфриева. - У нас и девиз есть: «Давайте хоть что-то отпразднуем, а то я что-то приуныла». Так и стараемся для наших жителей и тех, кто приезжает в Одышку в гости к родным. Радует земляков концертами, конкурсами, акциями. Жизнь в ДК не прекращается. Все праздники отмечаем, приходим и просто - на репетиции, общаться.

Сегодня инициативная группа «Бабушки плюс Юля» готовится к празднику - Дню рождения родной деревни. Ведь в этом году Одышке 95 лет. Планируют его отметить 16 августа в 11 часов.

В период 1929-1931 годов в районе стали возникать фермы-деревни и среди них были Одышка и Пегановская зимовка. Чистая прохладная вода озера, обилие рыбы в нем, дичи, ягод и грибов в лесах привлекло внимание путников, конных и пеших, перемещавшихся из города Кургана на станцию города Ишим с хлебными обозами, из России в Казахстан. Так возникло место стоянки «Точка», а затем прижилось название «Одышка». Первыми строителями домов в деревне были братья Семен и Гурьян Метерева из деревни Травное Казанского района. В Одышке живут потомки тех, кто стоит у истоков деревни. Одна из них - это дочь Зинаида Гурьяновна Часова.

- Такого праздника в нашей деревне никогда не проводили, - говорит Татьяна Анатольевна Кулакова. - Ждем всех земляков и готовимся. Задумок много. Будем говорить об истории деревни, долгожителях, наших семьях и героях. В Одышке 11 семей создали свой союз и здесь живут. Будут конкурсы, представления и защита столов с угощениями, песни и обязательно театрализованное представление.

- Сейчас, накануне Дня рождения деревни, в клубе проводится конкурс «Загляните в деревенский альбом», - рассказывает Любовь Павловна. - На старой фотографии надо узнать всех жителей Одышки. В лидерах на сегодня - Мария Игнатьевна Шевкунова и Татьяна Анатольевна Кулакова. А победителя мы наградим на празднике 16 августа.

- Быть пенсионером - это значит жить полной, интересной жизнью, не жаловаться на болячки, которых у нас уйма, не быть обузой для близких и знакомых, подавать пример детям и внукам, - говорит Татьяна Анатольевна Кулакова. - Наш коллектив и сельский клуб - это место добрых и теплых встреч, улыбок и дружеских разговоров. Это дарит радость, энергию и хорошее настроение. Ждем с радостью всех жителей деревни, поселения и нашего района.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора и из архива Одышкинского клуба



Внуки жителей деревни тоже становятся участниками акций



Любовь Корпусова - заведующая клубом - готовит и проводит мероприятия для земляков



В гостях на концерте побывал друг Одышкинского клуба Владимир Шевкунов

КУЛЬТУРА

Курултай собрал гостей со всей области

26 июля в селе Черемшанка Ишимского района состоялся областной национальный праздник Курултай.

В этом году праздник гостеприимства и дружбы был посвящен 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества. На Курултай съехались представители 16 муниципалитетов Тюменской области.

Торжественное открытие праздника началось с парада делегаций муниципальных образований. В адрес всех участников Курултая казахов Тюменской области была зачитана телеграмма от депутата Государственной Думы Федерального собрания РФ Николая Гавриловича Брыкина со словами благодарности в адрес администрации Ишимского района за гостеприимство и оказание помощи Федеральной национально-культурной автономии казахов России в реализации такого масштабного мероприятия, а также с пожеланиями в адрес всех участников крепкого сибирского здоровья, успехов, благополучия, новых побед и свершений!

Всех участников Курултая приветствовали глава Ишимского района Сергей Ломовцев, председатель комитета по делам национальностей Тюменской области Роман Рзаев, Виктор Рейн, депутат Тюменской областной думы, Евгений Воробьев, председатель Координационного совета национальных объеди-



Делегация Бердюжского округа побывала на празднике

нений Тюменской области и Есенгалий Ибраев, председатель Федеральной национально-культурной автономии казахов России, член Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, депутат Тюменской городской думы.

- Мы вспоминаем вклад народов в год юбилея Победы, Год защитника Отечества и Год героев Тюменской области. Особое место среди казахов занимают Герой Советского Союза Тулебай Ажимов и Герой

России Жумабай Раизов. Их подвиги будут жить в памяти поколений, вдохновляя молодежь на служение Отечеству, - сказал председатель комитета по делам национальностей Роман Рзаев от имени заместителя губернатора Тюменской области Павла Белявского.

Открытие Курултая завершилось традиционным обрядом шашу - осыпанием гостей сладостями. Затем собравшихся ожидала концертная программа, а также спортивные состязания и творческие конкурсы.

Главным украшением праздника стала выставка казахских подворий - юрт, которые представили муниципалитеты региона. Гости могли погрузиться в традиционный быт кочевников. На спортивной площадке прошли поединки по казахской борьбе курес, соревнования по гиревому спорту, армрестлингу, перетягиванию каната и народным играм.

Конноспортивные соревнования посвятили памяти Героя России Жумабая Раизо-

ва. Всадники соревновались в мастерстве верховой езды, прошел кокпар - командная игра, сочетающая элементы скачек, футбола и борьбы.

На солдатском привале участники могли сплести 80-метровую маскировочную сеть, написать письма бойцам или поучаствовать в благотворительном сборе.

Пегановское сельское поселение Бердюжского округа представляла семья Будиковых - Лязат Макеновна, Мубарак Курмашевич, их сын Дулат и внуки.

Хочется сказать спасибо семьям, помогавшим в организации праздника - семье Кудобаевым Амангельде Каратаевичу, Нургизе Жусуповне и детям Дамиру, Ниязу, Кудобаевым Бердебеку Манаповичу, Бибигуль Бейсембаевне и сыну Еркему, Кудобаевым Кайрату Каратаевичу, Айгуль Сансызбаевне, Будиковым Мубараку Курмашевичу и Лязат Макеновне и сыну Дулату, невестке Мунаре и внукам Гулимужан, Адеме, Алишеру, Мариковым Галине Ивановне, Людмиле Анатольевне и Алексеем Валерьевичу.

Важным моментом праздника стала передача флага Курултая. По решению оргкомитета, следующий, XXVIII Областной национальный казахский праздник пройдет в 2026 году в Упоровском муниципальном округе.

По информации Пегановского сельского Дома культуры
Фото Пегановского СДК

ПРАВОПОРЯДОК

Оперативная обстановка под контролем

За первое полугодие 2025 года в Бердюжском районе произошел рост зарегистрированных сообщений и заявлений граждан на 16,2 процента (с 775 до 901). Причина - рост количества совершенных преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - с 38 до 54. Об этом шла речь на заседании координационного совета по обеспечению правопорядка.

- Анализ оперативной обстановки на территории Бердюжского района по итогам шести месяцев 2025 года свидетельствует о снижении показателей по тяжким и особо тяжким преступлениям, - рассказал Игорь Хохлов, врио начальника ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский». - Увеличилось число преступлений двойной превенции (с 10 до 22). Чаще стали совершаться преступления на улице и в общественных местах. Однако за первое полугодие не было зарегистрировано преступлений, совершенных подростками.

В результате профилактических мероприятий на территории Бердюжского района не допущено хулиганств, изнасилований, проявлений экстремизма, инцидентов на межнациональной почве, вымогательств, грабежей, разбоев, преступлений группой лиц. Это позволяет говорить о контроле в целом за оперативной обстановкой в районе.

Как отметил Игорь Владими-

рович, несмотря на профилактическую работу с населением и публикации в СМИ, люди продолжают попадаться на уловки мошенников: зарегистрированы преступления по статье 159 - мошенничество и по статье 158 - бесконтактное хищение денежных средств с банковских карт. Рост имущественных преступлений произошел с 12 до 16, мошенничеств с 6 до 9. Сообщения от граждан в отделение полиции № 2 по фактам мошенничества поступают практически каждый день.

- Сотрудники полиции на по-

За шесть месяцев 2025 года на территории Бердюжского района зарегистрировано 28 ДТП (за аналогичный период прошлого года было 17). Трое участников дорожного движения получили телесные повреждения, четыре человека были ранены, есть один погибший.

стоянной основе проводят профилактические мероприятия, - сказал Игорь Хохлов. - Участковые беседуют с жителями, встречаются с работниками коллективов района, участвуют в собраниях в сельских поселениях и малых деревнях, раздают памятки, размещают их в магазинах, на стендах объявлений. Постоянно сотрудники полиции выступают на радио, в районной газете «Новая жизнь». Работа в этом направлении продолжается.

Для профилактики и снижения числа дорожно-транспортных происшествий проведены такие мероприятия, как «Трасса», «Нетрезвый водитель», «Пешеход», «Пристегни ребенка», «Автобус», «Велосипед». В июле и августе будут продолжены оперативные

профилактические мероприятия «Трасса», «Нетрезвый водитель».

За первое полугодие сотрудниками ГИБДД составлены рапорты в отношении несовершеннолетних нарушителей пешеходов и велосипедистов. В учреждениях образования, летних лагерях для ребят проводились беседы, конкурсы, викторины и уроки по безопасности дорожного движения. Особое внимание сотрудники полиции уделяли применению световозвращающих элементов и перевозке детей в специальных креслах. Размещались матери-

алы и информации в газете, в социальных сетях, организованы выступления на радио.

О профилактике правонарушений и обеспечению безопасности в образовательных учреждениях района говорила Надежда Фадеева, ведущий специалист комитета по образованию.

- Школы района на постоянной основе проводят комплекс мероприятий по профилактике правонарушений и пропаганде здорового образа жизни среди подростков в течение учебного года и в период летних каникул, - сказала Надежда Кирилловна. - Воспитательная и профилактическая работа в классах организована по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности.

Проведены акция «Милосердие», нестандартные учебные занятия, беседы, разнообразные конкурсы, смотры, презентации, научные конференции, выставки, классные часы, внеклассные мероприятия и лекции на темы «Мои права и права других людей», «Закон и ответственность», «Права и обязанности ученика толерантного класса». Для популяризации физкультурно-спортивного воспитания и привлечения детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом классные

руководители принимают участие в проектах «КЭС-баскет», «Президентские спортивные соревнования и игры».

Ученики вовлекаются во все мероприятия, проводимые в классе и школе - ребята участвовали во всероссийском конкурсе «Выбираю здоровое питание», в областной зарядке, областном конкурсе «Безопасное колесо». Для подростков прошла олимпиада по безопасности жизнедеятельности и всероссийский урок безопасности «Правильное питание». В рамках летней оздоровительной кампании для профилактики правонарушений проводились выездные мероприятия сотрудниками ГИБДД, подразделения по делам несовершеннолетних.

Евгения Алексеева, заместитель главы района по социальным вопросам, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике, отметила: за первое полугодие 2025 года для ребят прошло 64 профилактических мероприятий. Ребята продолжают работать на дворовых площадках и в пришкольных лагерях. Занятостью охвачены подростки из группы особого внимания. В Домах культуры прошли информационные часы по правовому, нравственному воспитанию. Дети посещают клубные формирования, в летние каникулы - досуговые, дворовые и спортивные площадки. В период летних каникул и оздоровительной кампании при учреждениях культуры, библиотек, спорта работает 23 площадки. В учреждениях культуры, спорта проведены мероприятия по повышению безопасности - проведено техническое обслуживание пожарной и тревожной сигнализации, видеонаблюдения.

Проводилась профилактическая индивидуальная работа с родителями детей из «группы риска». Родителей приглашали на индивидуальные беседы, консультации по различным вопросам. Творческие работники организовывали и вовлекали их в различные виды деятельности - тематические и праздничные концерты, народные гуляния, мастер-классы, выставки. Правонарушений среди подростков в учреждениях культуры, спорта и молодежной политике зарегистрировано не было.

Юлия МИХАЙЛОВА

Что нужно успеть сделать на огороде и в саду в августе

Август для дачника - время и радости, и заботы.

В саду, на ветвях плодовых деревьев и кустов наливаются последние летние ягоды и плоды, завершается рост молодых побегов, идет активная подготовка к периоду покоя. От того, как пройдет это время, во многом зависит благополучие сада и будущий урожай.

Что нужно успеть сделать в августе

1. Продолжайте сбор овощей и зелени. Выбирайте для сбора урожая сухой день.
2. Посейте скороспелые овощи и зелень. Все больше грядок пустеет. Высадите на них редис, салат, укроп, петрушка, пряные травы, редьку, репу, горох, пекинскую капусту, озимый чеснок.
3. Боритесь с болезнями, вредителями и сорняками. В августе томаты, картофель, перцы и баклажаны страдают от фитофторы, поэтому регулярно проветривайте теплицу, а картофель высоко окучьте. Необходимо регулярно проводить борьбу с сорняками вплоть до глубокой осени.
4. Отрегулируйте полив. По-

следний месяц лета порой выдается довольно жарким, поэтому не забывайте о поливе огородных культур. Корнеплоды не переувлажняйте, иначе у свеклы ухудшится вкус, а морковь растрескается. Полив деревьев постепенно сокращайте, но не прекращайте полностью, если погода стоит жаркая и сухая. Ягодные кустарники нуждаются во влаге, т.к. у них формируются цветковые почки для урожая следующего года.

5. Подкормите плодоносящие деревья. В августе плодовые деревья закладывают урожай будущего года, поэтому самое время подкормить их фосфором и калием.

6. Проредите корнеплоды. Выдергивайте крупные корнеплоды, которые можно сразу съесть, а также поврежденные экземпляры.

7. Готовьте ямы для осенней посадки саженцев. Самое время подготовить посадочные ямы, чтобы к осени почва уплотнилась, а ее структура улучшилась. Размер ямы должен соответствовать размеру корней саженца.

8. Уделите время винограду. Собирайте ранние сорта винограда, аккуратно срезая грозди острым секатором или ножницами. Средние и поздние сорта подкормите фосфорно-калийными удобрениями (по

инструкции).

9. Проведите санитарную обрезку деревьев. После сбора урожая осмотрите деревья на наличие вредителей. Также вырежьте вертикальные побеги, которые загущают крону и не дают плодам хорошо созреть.

10. Приведите в порядок кусты смородины и крыжовника. Собранные ягоды с кустов, обрежьте все больные побеги, подрыхлите почву и удалите сорняки. Подкормите растения калийно-фосфорными удобрениями.

11. Не откладывайте посадку садовой земляники. Займитесь размножением кустов, чтобы молодые растения успели прижиться и нарастить зеленую массу для прикрытия корневища. Также позаботьтесь о взрослых растениях, подрыхлите почву и внесите под каждый куст по 1 ч.л. любого комплексного осеннего удобрения. Лишние усы удалите, чтобы они не ослабляли растение.

12. Обрежьте малину и посадите саженцы. Удалите поросль и все отплодоносившие стебли. Ближе к концу августа можете приступить к посадке саженцев – они в это время хорошо приживаются.

Богатого всем урожая.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

АКТУАЛЬНО

Внимание АЧС и трихинеллез

Африканская чума свиней (АЧС) – особо опасная, острозаразная вирусная болезнь домашних и диких свиней всех пород и возрастов. АЧС распространяется очень быстро и наносит огромный материальный ущерб.

Специфические средства лечения и профилактики отсутствуют. Возбудитель – очень устойчивый вирус – в кормах, воде и внешней среде сохраняется месяцами, замораживание и высушивание на него не действует, его убивает только нагревание до высоких температур.

Источник возбудителя – больные животные и вирусносители.

Факторы передачи – инфицированные объекты внешней среды (транспорт, предметы ухода, фураж, вода, навоз и др.). Особую опасность представляют продукты убой зараженных свиней и образующиеся при их обработке пищевые и боенские отходы. Механические переносчики – люди, домашние и дикие животные, грызуны, навозные паразиты (некоторые виды клещей, мухи и вши).

Клинические признаки: животные лежат, вяло поднимаются и передвигаются, быстро

устают. Отмечают слабость задних конечностей, шаткость походки, голова опущена, хвост раскручен, усилена жажда. Кожа в области ушей, глаз, подчелюстного пространства, груди, живота, конечностей, половых органов багрово-синего цвета множественными кровоизлияниями. Иногда отмечают расстройство пищеварения: запор или понос с примесью крови, гнойные выделения из глаз, отечное воспаление в области глотки, истощение. У кабанов болезнь зачастую протекает субклинически, они являются вирусносителями.

Меры профилактики:

1. Не допускать ввоз на территорию животных и продуктов убой, кормов, не прошедших термическую обработку, из субъектов, не благополучных по АЧС.
2. Покупать свиней в специализированных свиноводческих хозяйствах и местах торговли.
3. Содержать свиней в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула на территории населенных пунктов, особенно в лесной зоне.
4. Запрещается использование в корм свиньям пищевых и боенских отходов.

5. Предоставлять поголовье свиней для проведения ветеринарной службой клинического осмотра, вакцинаций и исследований.

6. Регулярно проводить обработки свиней и помещений для их содержания от кровососущих насекомых, клещей, а также регулярно уничтожать грызунов.

7. Перемещения свиней, мяса свинины и продуктов убой производить после ветеринарно-санитарной экспертизы и оформления ветеринарно-сопроводительных документов.

8. Убой свиней проводить на специализированных убойных пунктах, разделку туш отстрелянных кабанов проводить на специальных площадках.

9. Немедленно информировать ветеринарную службу о всех случаях заболевания или падежа домашних свиней в личных хозяйствах и кабанов в дикой природе.

10. Уничтожение биологических отходов (трупы животных, биологические отходы в т.ч. образованные от добычи охотничьих трофеев) проводить методом сжигания в крематорах под контролем Государственной ветеринарной службы.

ГАУ ТО

«Бердюжский ветцентр»

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман**

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика
Ремонт крыши, заборов, отмостки, сарай, веранды и многое другое
Пенсионерам скидка 25%
8-963-458-62-14, 8-909-739-99-91

**Здесь
могла быть ваша
РЕКЛАМА**

Кадастровый инженер Долганова Наталья Викторовна (Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193, тел.8-9088774982, e-mail: zemleustroitel72@mail.ru, номер регистрации в ГРКИ 6169) выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:04:0201001:122 (обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с.Истошино, ул.Алексеева, 90).

Заказчик кадастровых работ Сазонова Елена Александровна (г. Тюмень, снт Колос-4, ул. Дачная, 289, тел. 8-9028150101).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 08.09.2025 в 10.00 по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул.Алексеева, 90. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, 193.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности, а также обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 06.08.2025 по 06.09.2025 по адресу: Тюменская область, р.п.Голышманово, ул.Комсомольская, 193.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:04:0201001:163 (обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с. Истошино, ул. Алексеева, дом 91).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Алкогольная болезнь печени: что нужно знать

Когда люди с проблемами печени попадают в больницу, они часто находятся в очень плохом состоянии.

Алкогольная болезнь печени (АБП) возникает из-за долгого употребления алкоголя и может привести к разным заболеваниям, от простого ожирения печени до серьезных проблем, таких как цирроз и печеночная энцефалопатия (нарушение работы мозга из-за проблем с печенью).

Почему люди с АБП попадают в больницу

Чаще всего такие пациенты оказываются в больнице из-за следующих проблем:

Печеночная недостаточность, которая проявляется в виде пожелтения кожи, отеков живота и кровотечений.

Проблемы с надпочечниками, что может вызвать слабость, низкое давление и изменения в уровне гормонов.

Печеночная энцефалопатия, при которой человек становится растерянным, раздражительным и у него может дрожать руки.

Кровотечения в желудке или

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды строительных работ
Строим дома, дачи, бани, беседки, хозблоки
Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое
* Работаем со своим материалом
* Делаем быстро и качественно
* Пенсионерам и семьям участников СВО скидка 30%
8-919-939-60-45 Валерий

СТРОИТЕЛИ
выполняем любые строительные работы из нашего материала и материала заказчика
ЗВОНИТЕ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ
ДОМА, БАНИ, КРЫШИ, ВЕРАНДЫ, ФУНДАМЕНТЫ, БЕСЕДКИ, ХОЗ.БЛОКИ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САРАИ, ЗАМЕНА И РЕМОНТ КРОВЛИ,
ЗАКАЗ ДЕНЬ В ДЕНЬ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 35% **Андрей**
8-912-996-51-91

кишечнике, которые могут быть очень опасны.

Инфекции, такие как заражение крови, инфекции легких или мочевыводящих путей.

- Шансы на выздоровление зависят от того, насколько сильно повреждена печень, есть ли другие проблемы и насколько быстро начато лечение. Обычно это хроническое заболевание, которое может обостряться, - считает заведующий отделением анестезиологии-реанимации Областной больницы № 4 Владимир Колмаков. - Полное выздоровление возможно только если человек бросит пить и начнет лечение на ранней стадии. Однако даже тогда многие последствия остаются навсегда. Прогноз также зависит от других заболеваний, таких как болезни сердца, почек или мозга.

После выхода из больницы пациенты должны соблюдать диету, полностью отказаться от алкоголя и регулярно посещать врачей. Чтобы избежать АБП, важно знать о вреде алкоголя и стараться употреблять его в умеренных количествах.

**Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба
ОБ № 4 (г. Ишим)**

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент
по общественным
связям
Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс
издания
54335.

Главный редактор
Владислав
Андреевич
УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:

Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 843. Заказ 63. Цена 17 рублей 30 копеек.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 5.08.2025 г. в 11-00, факт. - 5.08.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 5.08.2025 г.

Редактор
Юлия Алексеевна
МИХАЙЛОВА.